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Покрајинска подршка локалним самоуправама

РЕ КОН СТРУК ЦИ ЈА СПОРТ СКОГ 
ОБЈЕК ТА У БАЧ КОМ ЈАР КУ

Оп шти ни Те ме рин одо бре но 16,9 ми ли о на ди на ра за уна пре ђе ње спорт ске ин фра-
струк ту ре

У про сто ри ја ма По-
кра јин ске вла де 12. 
сеп тем бра пот пи сан 

је уго вор ко јим је оп шти ни 
Те ме рин одо бре но 16,9 
ми ли о на ди на ра за ре кон-
струк ци ју спорт ског објек-
та у Бач ком Јар ку. Сред-
ства су до де ље на у окви-
ру кон кур са на ме ње ног 
уна пре ђе њу ту ри стич ког 
по тен ци ја ла ло кал них са-
мо у пра ва у АП Вој во ди ни.

Ова ин ве сти ци ја пред-
ста вља зна ча јан ко рак ка 
по бољ ша њу спорт ске ин-
фра струк ту ре у Бач ком 
Јар ку и ди рект но ће до-
при не ти бо љим усло ви ма 
за рад спорт ских клу бо ва, 
као и за све гра ђа не ко ји 
ко ри сте ста ди он.

Пред сед ник оп шти не Те-
ме рин Мла ден Зец из ра-
зио је за хвал ност По кра-
јин ској вла ди и Се кре та-

ри ја ту за при вре ду и ту ри-
зам, ис ти чу ћи да ће ло кал-
на са мо у пра ва на ста ви ти 
да ула же у про јек те ко ји 

по ди жу ква ли тет жи во та у 
свим на се ље ним ме сти ма 
оп шти не.

– Об но ва спорт ског 

објек та у Бач ком Јар ку 
зна чи мно го за ло кал ну 
за јед ни цу и би ће под стрек 
да на ста ви мо са ула га њи-

ма у спорт, кул ту ру и ту ри-
зам – ре као је Зец.

Уго во ре је све ча но уру-
чи ла пред сед ни ца По кра-
јин ске вла де Ма ја Гој ко-
вић, ко ја је том при ли ком 
на гла си ла да је ту ри зам 
је дан од при о ри те та раз-
во ја Вој во ди не и да ће по-
кра јин ска вла да на ста ви ти 
да по др жа ва про јек те од 
зна ча ја за гра ђа не.

До га ђа ју је при су ство вао 
и по кра јин ски се кре тар за 
при вре ду и ту ри зам Не над 
Ива ни ше вић, ко ји је ис та-
као зна чај са рад ње из ме-
ђу по кра јин ских ор га на 
и ло кал них са мо у пра ва у 
ци љу рав но мер ног раз во-
ја ре ги о на.

М. А.
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Обележавање државног празника у Темерину

ДАН СРП СКОГ ЈЕ ДИН СТВА,
СЛО БО ДЕ И НА ЦИ О НАЛ НЕ ЗА СТА ВЕ

Ис так ну те тро бој ке на ин сти ту ци ја ма, по де ла за ста ви ца нај мла ђи ма и по ру ка о не го-
ва њу на ци о нал них вред но сти обе ле жи ли 15. сеп тем бар у Те ме ри ну

У Те ме ри ну је 15. сеп тем бра 
обе ле жен Дан срп ског је-
дин ства, сло бо де и на ци о-

нал не за ста ве. По во дом пра зни ка, 
срп ске тро бој ке би ле су ис так ну те 
на свим др жав ним ин сти ту ци ја ма, 
a у окви ру обе ле жа ва ња пра зни ка, 
гра ђа ни ма су де ље не за ста ви це, 
при че му је по себ на па жња по све-
ће на де ци.  На тај на чин на гла ше но 
је да се овај дан не по сма тра са мо 
као исто риј ски под сет ник, већ и 
као при ли ка да се но ве ге не ра ци-
је под стак ну да не гу ју вред но сти 
сло бо де и за јед ни штва. „Бу ди мо 
по но сни на сво ју тро бој ку и грб, 
чу вај мо пра во сла вље, срп ски је зик 
и ћи ри ли цу.“ - по ру чио је тим по во-
дом пред сед ник оп шти не Мла ден 
Зец.

Овај пра зник уста но вљен је 2020. 
го ди не за јед нич ком од лу ком вла-
да Ср би је и Ре пу бли ке Срп ске, 

у знак се ћа ња на 15. сеп тем бар 
1918. го ди не, ка да је срп ска вој ска 
про би ла Со лун ски фронт. Тај до-
га ђај озна чио је по че так кра ја Пр-
вог свет ског ра та и убр зао рас пад 

Цен трал них си ла, што је омо гу ћи-
ло осло ба ђа ње Ср би је и ства ра ње 
те ме ља за но во др жав но ује ди ње-
ње.

Осим у Те ме ри ну, пра зник је обе-
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ле жен ши ром Ср би је и Ре пу бли ке 
Срп ске. Цен трал на др жав на ма ни-
фе ста ци ја одр жа на је у Га џи ном 
Ха ну, род ном ме сту Дра гу ти на 
Ма ти ћа, чу ве ног „ока со ко ло вог“ 
са Со лун ског фрон та. Упра во за то 
је овај град ода бран да бу де до ма-
ћин про сла ве, чи ме се сим бо лич-
но ода је по част свим со лун ци ма. У 
обра ћа њи ма зва нич ни ка ис так ну-
то је да је оба ве за да на шњих ге не-
ра ци ја да чу ва ју се ћа ње на прет ке 
и вред но сти за ко је су се бо ри ли.

У Бе о гра ду је по во дом “Да на за-
ста ве“ одр жа на све ча на ака де ми-
ја у На род ном по зо ри шту, ко ја је 
би ла по све ће на и ју би ле ју од 150 
го ди на „Не ве сињ ске пу шке“. Све-
ча ност је отво ре на ин то ни ра њем 
хим ни Ср би је и Ре пу бли ке Срп ске, 
а при су ство ва ли су па три јарх Пор-
фи ри је, пре ми је ри Ср би је и Ре пу-
бли ке Срп ске, као и бр ој ни ми ни-
стри и јав не лич но сти. На сце ни су 
из ве де ни му зич ко-сцен ски про-
гра ми са мо ти ви ма из на ци о нал-
не исто ри је и тра ди ци је, а по себ ну 
па жњу при ву кла је по е ма „Не ве-
сињ ска пу шка“, уз уче шће ан сам-
ба ла „Ко ло“ и „Ве нац“.

Ве ли ку па жњу јав но сти при ву кло 
је и обе ле жа ва ње у Ба ња лу ци, где 
је ис пред Па ла те Ре пу бли ке ис так-
ну та срп ска тро бој ка ду га чак 120 
ме та ра. Овај сим бо лич ни чин оку-
пио је ве ли ки број гра ђа на, док 
су зва нич ни ци Ре пу бли ке Срп ске 
под се ти ли да пра зник ни је са мо 
се ћа ње на про шлост, већ и по зив 
на бу ду ће за јед ни штво.
У дру гим гра до ви ма Ср би је и Ре-
пу бли ке Срп ске дан је обе ле жен 

ис ти ца њем за ста ва на јав ним ин-
сти ту ци ја ма, по ла га њем ве на ца 
на спо ме ни ке и при год ним кул тур-
ним про гра ми ма. У Но вом Са ду, 
Ни шу и Кра гу јев цу ор га ни зо ва не 
су све ча не ака де ми је и оку пља ња, 
док су шко ле и кул тур не уста но ве 
при ре ди ле при год не про гра ме по-
све ће не на ци о нал ној исто ри ји.
На овај на чин и Те ме рин се при-
дру жио за јед нич ком обе ле жа ва њу 

ко је по ве зу је све Ср бе, без об зи ра 
на то где жи ве. Ис ти ца њем за ста-
ва, оку пља њем гра ђа на и укљу чи-
ва њем де це и мла дих, наш град је 
дао до при нос очу ва њу се ћа ња на 
хе рој ски под виг из 1918. го ди не, 
али и по твр дио да је иде ја је дин-
ства и сло бо де трај на вред ност ко-
ју тре ба не го ва ти и пре но си ти ге-
не ра ци ја ма ко је до ла зе.

М. А.

ОКО СО КО ЛО ВО
Дра гу тин Ма тић (1888–1970), 

ро ђен у се лу Ка ле ти нац под Су-
вом пла ни ном, остао је упам ћен 
као ле ген дар ни из ви ђач срп ске 
вој ске у Пр вом свет ском ра ту. 
Ње го ви са бор ци су га зва ли „Око 
со ко ло во“, јер је имао не ве ро-
ват ну спо соб ност да уо чи не при-
ја те ља та мо где га ни ко дру ги 
ни је ви део. Ње го ва фо то гра фи ја 
са Со лун ског фрон та по ста ла је 
сим бол срп ског вој ни ка – оштрог 
по гле да, мир ног ста ва и не по ко-
ле бљи ве хра бро сти. По сле ра та 

вра тио се ти хо свом се лу, где је 
жи вео скром но и без ве ли ких ре-
чи. Ипак, ле ген да о ње му тра је и 
да нас – као под сет ник на вре ме 
кад се ју на ци ни су тра жи ли по 
ти ту ла ма, већ по де ли ма. Св е о 
ње го вом жи во ту и ра то ва њу опи-
сао је ње гов син Бла го је Ма тић у 
књи зи Мој отац – Око со ко ло во 
(об ја вље на 1998), ко ја је от кри ла 
мно ге до та да не по зна те де та ље. 
Ма тић је по стао сим бол хра бро-
сти и очи на ро да, чи ја сли ка и да-
нас ин спи ри ше.

Чу ве на фо то гра фи ја Дра гу ти на Ма ти ћа – „Ока со ко ло вог“, срп-
ског вој ни ка и из ви ђа ча из Пр вог свет ског ра та. Ова сли ка, сни-
мље на 1914. го ди не, по ста ла је сим бол срп ске вој ске и хра бро сти.

Фо то гра фи ју је на пра вио ру ски но ви нар и фо то ре пор тер Сам-
сон Чер нов, ко ји је до ку мен то вао срп ске бор це то ком Бал кан ских 
и Пр вог свет ског ра та. Сли ка при ка зу је Ма ти ћа ка ко па жљи во 
по сма тра не при ја тељ ске ли ни је, што је од ра жа ва ло ње го ву из у-
зет ну спо соб ност из ви ђа ња. Ова сли ка је об и шла свет и по ста ла 
нај по зна ти ја фо то гра фи ја са про сто ра бив ше Ју го сла ви је из тог 
пе ри о да.

Дра гу тин Ма тић
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По се та ми ни стар ке за шти те жи вот не сре ди не Са ре Пав ков

ЗА ЈЕД НИЧ КА БОР БА ПРО ТИВ 
ДИ ВЉИХ ДЕ ПО НИ ЈА У ТЕ МЕ РИ НУ

Пред сед ник оп шти не Те ме рин, 
Мла ден Зец, са ми ни стар ком 
за шти те жи вот не сре ди не, 

Са ром Пав ков, об и шао је не дав но 
ра до ве на укла ња њу ди вљих де по-
ни ја на те ри то ри ји оп шти не.

Оп шти на Те ме рин је по јав ном 
кон кур су Ми ни стар ства за шти те 

жи вот не сре ди не до би ла 6 ми ли о-
на ди на ра за чи шће ње три ди вље 
де по ни је, док је из бу џе та оп шти-
не обез бе ђе но још 4,64 ми ли о на 
ди на ра. Укуп на вред ност про јек та 
је 10,64 ми ли о на ди на ра, а ра до ви 
се оче ку ју да бу ду за вр ше ни сре ди-
ном ок то бра.

Про је кат об у хва та сле де ће ло ка-
ци је:
• ули ца Ца ра Ла за ра у Бач ком Јар-

ку,
• про ду же ње ули це До жа Ђер ђа у 

Те ме ри ну,
• из лаз из на се ља Те ме рин пре ма 

Си ри гу.
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На по је ди ним ло ка ци ја ма ра до ви 
су већ за вр ше ни, при че му је нај ве-
ћи део от па да чи нио гра ђе вин ски и 
ко му нал ни от пад.

То ком са стан ка са ми ни стар ком, 
јед на од кључ них те ма би ла је и про-
ши ре ње ка на ли за ци о не мре же, што 
ће знат но уна пре ди ти ква ли тет жи-
во та гра ђа на оп шти не Те ме рин.

Ми ни стар ка Сaра Пав ков ис та кла 
је да је овај про је кат део ши рег пла-
на за укла ња ње 288 ди вљих де по ни-
ја ши ром Ср би је то ком ове го ди не. 
„Же лим да се за хва лим пред сед ни-
ку Зе цу и ње го вом ти му ко ји по ка зу-
ју при мер до бре са рад ње и по све-
ће но сти очу ва њу жи вот не сре ди не“, 
ре кла је Пав ков.

Она је под се ти ла да је Ми ни стар-
ство за шти те жи вот не сре ди не у по-
след ње че ти ри го ди не уло жи ло пре-
ко 120 ми ли о на ди на ра у уна пре ђе-
ње ка на ли за ци о не мре же у оп шти ни 
Те ме рин, уз кон ти ну и ра ну по др шку 
ло кал ној са мо у пра ви.

„За јед но са ло кал ном са мо у пра-
вом ра ди мо на озе ле ња ва њу, про-
ши ре њу ка па ци те та ка на ли за ци је 
и укла ња њу де по ни ја, ка ко би смо 
спре чи ли да се у бу дућ но сти ства ра ју 
но ве ди вље де по ни је у не по сред ној 
бли зи ни ва жних при род них во де них 
то ко ва“, на гла си ла је ми ни стар ка.

Пред сед ник оп шти не Мла ден Зец 
ис та као је да је са рад ња са Ми ни-
стар ством од лич на и да се ре дов но 
апли ци ра на све ре ле вант не кон-
кур се. „Про шле го ди не смо до би ли 
но ви ка ми он за при ку пља ње от па да 
и кон ти ну и ра но на ба вља мо кон теј-
не ре и кан те за сме ће. Ве ру јем да је 

ово са мо по че так јед не ду го роч не и 
успе шне са рад ње у ин те ре су бо ље и 
чи сти је жи вот не сре ди не за све на-
ше гра ђа не“, за кљу чио је Зец.

Пре ма ре чи ма пред сед ни ка оп-
шти не пред ви ђен рок за за вр ше так 
ра до ва на де по ни ји је 16. ок то бар.

М. М.

МИ НИ СТАР КА ПО СЕ ТИ ЛА МИ НИ ЗОО ВРТ „ОА ЗА“
Том при ли ком, ми ни стар ка Са-

ра Пав ков и пред сед ник оп шти не 
Мла ден Зец по се ти ли су и Ми ни 
зоо врт „Оа за“ у Те ме ри ну — пра-
ви рај за љу би те ље жи во ти ња. 
Овај врт, ко ји во ди по ро ди ца Киш, 
дом је за око 25 раз ли чи тих вр ста 
жи во ти ња, од пти ца мо чва ри ца 

до ср на и ег зо тич них љу би ма ца. 
Улаз је бес пла тан, а по се ти о ци мо-
гу оста ви ти до бро вољ ни при лог за 
очу ва ње овог дра го це ног про сто-
ра. Упр кос не дав ним иза зо ви ма, 
по пут по ја ве пти чи јег гри па, за јед-
ни ца Те ме ри на се ује ди ни ла у же-
љи да „Оа зу“ са чу ва и об но ви.
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Oдлуке у прав цу одр жи вог раз во ја

УСВО ЈЕН „SE CAP“ И РАЗ МА ТРА НИ 
КЉУЧ НИ ИЗ ВЕ ШТА ЈИ НА ДЕ СЕ ТОЈ 

СЕД НИ ЦИ СКУП ШТИ НЕ
Оп шти на Те ме рин усво ји ла План за одр жи ву енер ги ју и кли му и да ла пре глед фи-

нан си ја и по сло ва ња јав них уста но ва

На де се тој сед ни ци Скуп шти-
не оп шти не Те ме рин, ко ја је 
одр жа на у сеп тем бру, од бор-

ни ци су раз ма тра ли и усво ји ли низ 
ва жних до ку ме на та ко ји се од но се 
на функ ци о ни са ње ло кал не са мо у-
пра ве, бу џет ску по ли ти ку и стра те-
шки раз вој.

По себ ну па жњу иза зва ло је усва-
ја ње SE CAP-a (Su sta i na ble Energy and 
Cli ma te Ac � on Plan - План одр жи ве 
енер ги је и кли мат ских про ме на), 
чи ме је оп шти на Те ме рин на чи ни ла 
ве ли ки ко рак ка одр жи вој бу дућ но-
сти.

Усва ја њем овог до ку мен та Те ме-
рин се при дру жио гло бал ној мре жи 
од пре ко 12.500 гра до ва и оп шти на 
ко је су по све ће не сма ње њу еми си-
је штет них га со ва, по ве ћа њу енер-
гет ске ефи ка сно сти и при ла го ђа ва-
њу кли мат ским про ме на ма. Циљ је 
да се до 2030. го ди не еми си ја СО2 
сма њи за нај ма ње 40% у од но су на 
2014. го ди ну.

Ка ко сто ји у до ку мен ту, ви зи ја оп-
шти не је да бу де ме сто у ко јем гра-

ђа ни жи ве у здра вом и уре ђе ном 
окру же њу, уз од го вор но ко ри шће-
ње при род них ре сур са. План пред-
ви ђа низ кон крет них ме ра од уна-
пре ђе ња изо ла ци је згра да и ефи ка-
сни јег јав ног осве тље ња, до ве ћег 
ко ри шће ња об но вљи вих из во ра 
енер ги је и еду ка ци је ста нов ни штва.

„Ово је ко рак ко ји нас свр ста ва у 

дру штво од го вор них оп шти на ко-
је во де ра чу на о бу дућ но сти сво јих 
гра ђа на.” по ру чио је пред сед ник 
оп шти не Мла ден Зец на кон усва ја-
ња до ку мен та.

Усва ја њем SECАР-а, оп шти на Те-
ме рин је по ка за ла да не раз ми шља 
са мо крат ко роч но, већ и ду го роч но 
жи вот ној сре ди ни, ква ли те ту жи во-



Среда, 24. септембар 2025.

9

АКТУЕЛНО

та и бу дућ но сти сво јих гра ђа на. Уз 
фо кус на енер гет ску ефи ка сност и 
за шти ту кли ме, али и на дру штве не 
и еко ном ске аспек те, овај до ку мент 
по ста вља до бре те ме ље за раз вој 
ло кал не за јед ни це у го ди на ма ко је 
до ла зе.

По ред SE CAP-а, на сед ни ци је 
усво јен и Из ве штај о из вр ше њу Од-
лу ке о бу џе ту Оп шти не Те ме рин за 
пр вих шест ме се ци 2025. го ди не. 
Та ко ђе, раз ма тран је и Из ве штај о 
по сло ва њу ЈКП “Те ме рин” за 2024. 
го ди ну.

М. М.

ШТА ЈЕ SE CAP?
SE CAP (Su sta i na ble Energy and 

Cli ma te Ac ti on Plan) је стра те шки 
до ку мент ко ји ло кал ним са мо у-
пра ва ма по ма же у пла ни ра њу и 
спро во ђе њу ме ра за:
• Сма ње ње еми си је ста кле нич-

ких га со ва
• По ве ћа ње енер гет ске ефи ка-

сно сти
• При ла го ђа ва ње кли мат ским 

про ме на ма
Раз ви ла га је Европ ска ко ми си ја 

ка ко би по др жа ла чла ни це Са ве за 
гра до на чал ни ка у раз во ју ефек-
тив них ак ци о них пла но ва.

Зна чај за ло кал не са мо у пра ве:
• По бољ ша ње ква ли те та жи во та 

гра ђа на
• При ступ фон до ви ма Европ ске 

уни је за фи нан си ра ње про је ка-
та

• Ја ча ње от пор но сти на кли мат-
ске про ме не и сма ње ње енер-
гет ског си ро ма штва

МЕ РЕ КО ЈЕ ПРЕД ВИ ЂА АК ЦИ О НИ ПЛАН ЗА ОДР ЖИ ВУ ЕНЕР ГИ ЈУ
И КЛИ МУ ОП ШТИ НЕ ТЕ МЕ РИН
Јед на од кључ них ак тив но сти је 

ре дов но чи шће ње реч ног ко ри та 
Је грич ке од му ља. Ова ме ра ће 
спре чи ти сма ње ње про то ка во де 
и ри зик од по пла ва, ко ји ра сте 
услед све то пли јих и не ста бил-
них вре мен ских усло ва.

У ур ба ним зо на ма, уре ђе ње ат-
мос фер ских ка на ла и из град ња 
но ве ка на ли за ци о не мре же има-
ју за циљ бо ље од во ђе ње во де, 
спре ча ва ње пла вље ња и за шти-
ту здра вља гра ђа на. Ова ин ве-
сти ци ја ће по ве ћа ти по кри ве ност 
ка на ли за ци јом и омо гу ћи ти пре-
чи шћа ва ње от пад них во да, што 
ће зна чај но до при не ти очу ва њу 
под зем них во да и реч них то ко ва.

За  ра ци о нал ни је ко ри шће ње 
во де, пла ни ра се на бав ка енер-
гет ски ефи ка сних пум пи, као и 
из ра да ка та стра вод них из во ри-

шта. Нај ве ћи про је кат је из град-
ња фа бри ке за про из вод њу во де 
и ре зер во а ра за скла ди ште ње 
пи ја ће во де, ко ји ће обез бе ди ти 
ста бил но во до снаб де ва ње чак и 
у усло ви ма су ше.

Ко нач но, због све уче ста ли јих 
екс трем них вру ћи на, у пла ну је 
и озе ле ња ва ње дуж глав них са о-
бра ћај ни ца и уре ђе ње јав них зе-
ле них по вр ши на. Ово ће пру жи-
ти хла до ви ну, по бољ ша ти ква ли-
тет ва зду ха и ство ри ти при јат ни је 
и здра ви је жи вот но окру же ње.

Оста ле при ла го ђе не ме ре
Ту спа да ју еду ка ци ја гра ђа на 

о кли мат ским про ме на ма, уре-
ђе ње атар ских пу те ва, на бав ка 
уре ђа ја за ме ре ње ква ли те та ва-
зду ха и ре кон струк ци ја пи ја ца у 

Те ме ри ну, Бач ком Јар ку и Си ри-
гу.

Енер гет ско си ро ма штво
По себ но је пре по зна та ра њи вост 

со ци јал но угро же них гра ђа на. 
Пла ни ра не су суб вен ци је за уград-
њу со лар них па не ла и то плот них 
пум пи, под сти ца ји за енер гет ски 
ефи ка сну сто ла ри ју, по моћ по ро-
ди ца ма са де цом кроз суб вен ци је 
и енер гет ске па ке те, као и олак ша-
но пла ћа ње ра чу на. Циљ је да се 
зна чај но сма њи енер гет ско си ро-
ма штво и по ве ћа ква ли тет жи во та.

Св е ове ме ре, уз ула га ња од пре-
ко две ми ли јар де ди на ра, ре а ли-
зо ва ће се до 2030. го ди не, чи ме ће 
Те ме рин би ти спрем ни ји за иза зо-
ве бу дућ но сти и си гур ни ји за све 
сво је ста нов ни ке.
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Ин фра струк тур ни ра до ви у Те ме ри ну

УЛИ ЦЕ БЛО КА 5 ДО БИ ЛЕ
ЗА ВР ШНИ СЛОЈ АС ФАЛ ТА

За ову на ме ну из оп штин ског бу џе та из дво је но 60 ми ли о на ди на ра

У те ме рин ском на се-
љу Блок 5 то ком сеп-
тем бра за вр ше ни су 

ра до ви на пре свла че њу 
ули ца за вр шним сло јем 
ас фал та. Ово уред но и по-
ро дич но на се ље ду го је че-
ка ло на нео п ход ну об но ву 
пут не ин фра струк ту ре.

Ра до ве је об и шао пред-
сед ник оп шти не Те ме рин, 
Мла ден Зец, ко ји је том 
при ли ком из ја вио:

„На зах тев на ших су гра-
ђа на из ‘Бло ка 5’ да нас 
смо ов де и пре свла чи мо 
све ули це ко је не ма ју 
за вр шни слој ас фал та. 
Су гра ђа ни су за и ста са 
раз ло гом би ли не за до-
вољ ни. Ду го се ни је ула га-
ло у овај блок, али ми смо 
од лу чи ли да ове го ди не из 
бу џе та из дво ји мо 60 
ми ли о на ди на ра за пре-
свла че ње ули ца. Сад је 
ком плет но ‘Блок 5’ ре кон-
стру и сан.“

Зец је раз го ва рао и са 
ста на ри ма овог де ла Те ме-
ри на, ис та кав ши да се 
пла ни ра и до дат но ула га-
ње: „Та ко ђе, ис ко ри стио 

сам при ли ку да при чам са 
на шим су гра ђа ни ма о 
бу ду ћим ин ве сти ци ја ма и 
да чу јем њи хо ве по тре бе. 
Про на шли смо јед ну ло ка-
ци ју ко ја би би ла иде ал на 
за де чи је игра ли ште, за 
ко је се искре но на дам да 
ће би ти ура ђе но то ком 
сле де ће го ди не. Ујед но, 
оба ве стио сам их да је 
упра во за вр ше на и тех-
нич ка до ку мен та ци ја за 
ка на ли за ци о ну мре жу за 
овај блок. Ве ру јем да ће 

овај блок у Те ме ри ну би ти 
леп ши за жи вот за све 
на ше су гра ђа не.“

Оправ да ност ула га ња 
по твр ђу ју и за до вољ не 
ре ак ци је гра ђа на, ко ји су 
ис та кли зна чај ових ра до-
ва за сва ко днев ни жи вот.

„Де ца ће мо ћи без бед-
но да се во зе би ци клом, 
а и ко ла ви ше не ће мо 
ква ри ти на ру па ма. Сва ка 
част што су нас по слу ша-
ли.“ – до да је је дан од ста-
на ра. „Нај ви ше ме ра ду је 

што се пла ни ра игра ли-
ште. То ће мно го зна чи ти 
за де цу из це лог на се ља. 
Ва жно је што не ко раз ми-
шља и уна пред.“ – сма тра 
је дан мла ђи ро ди тељ из 
Бло ка 5.

Ре кон струк ци јом ули ца, 
уре ђе њем јав них по вр ши-
на и бу ду ћим про јек ти ма, 
Блок 5 до би ја но ви из глед, 
на за до вољ ство ме шта на 
и у ко рист ква ли те та жи во-
та у овом де лу оп шти не.

М. М.
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Подршка средњошколцима у Темерину

ПОД СТИ ЦАЈ ДЕ ФИ ЦИ ТАР НИМ
ЗА НИ МА ЊИ МА

Општина Темерин обезбедила финансијску подршку за ученике занатских профила 
и за регресирање трошкова превоза у школској 2025/2026. години

У пр вој по ло ви ни сеп тем бра 
Оп шти на Те ме рин успе-
шно је ре а ли зо ва ла кон курс 

за до де лу под сти ца ја уче ни ци-
ма обра зов них про фи ла у окви ру 
Сред ње шко ле „Лу ки јан Му шиц-
ки“. Циљ овог про гра ма је по др-
шка мла ди ма ко ји се шко лу ју за 
за ни ма ња ко ја су од зна ча ја за ло-
кал ну при вре ду и раз вој.

Под сти ца ји су до де ље ни уче ни-
ци ма обра зов них про фи ла: ме ха-
ни чар мо тор них во зи ла, бра вар –
за ва ри вач. опе ра тер ма шин ске 
об ра де ре за њем и опе ра тер за 
из ра ду на ме шта ја. Сви уче ни ци 
ко ји до би ју сред стве би ће им ис-
пла ће на 10 ме сеч них ра та, по чев 
од сеп тем бра 2025. го ди не, ка ко 
би уче ни ци то ком школ ске го ди не 
има ли кон ти ну и ра ну фи нан сиј ску 
по др шку. „На ста вља мо са ула га-
њи ма у обра зо ва ње мла дих јер 
су они бу дућ ност Те ме ри на. Ови 
под сти ца ји по ма жу на шим уче-
ни ци ма да лак ше за вр ше шко ло-
ва ње и оспо со бе се за стру ке ко је 
су нео п ход не у на шем кра ју“, ис та-
као је пред сед ник оп шти не Мла-
ден Зец.

Ко ме су ова сред ства
на ме ње на?

Ко ри сни ци ових фи нан сиј ских 
сред ста ва су уче ни ци Сред ње шко-
ле „Лу ки јан Му шиц ки“ ко ја је је-
ди на сред њо школ ска обра зов на 
уста но ва у Те ме ри ну, по зна та по 
ду го го ди шњој тра ди ци ји. Шко ла 
ну ди ши рок спек тар обра зов них 
про фи ла на срп ском и ма ђар ском 
је зи ку, укљу чу ју ћи гим на зиј ске и 
струч не сме ро ве.

По ред за нат ских и тех нич ких 
про фи ла об у хва ће них кон кур сом, 
у шко ли се шко лу ју и: гим на зиј ски 
сме ро ви (оп шти тип), фи нан сиј-
ско-ра чу но вод стве ни тех ни чар, 
елек тро тех ни чар ра чу на ра, фри-
зер и пе ди кир-ма ни кир.

Струч на обра зо ва ња ре а ли зу ју се 
у ду ал ном си сте му, што омо гу ћа ва 
уче ни ци ма да по ред те о ри је сти чу 
и прак тич на зна ња кроз са рад њу 
са ло кал ним ком па ни ја ма, уз ме-
сеч ну фи нан сиј ску на док на ду.

Оп шти на Те ме рин овим про гра-
мом на ста вља да по др жа ва мла де 
и да ства ра усло ве за њи хов успе-
шан раз вој и оста нак у сво јој сре-

ди ни, чи ме до при но си на прет ку и 
ква ли те ту жи во та це ле за јед ни це.

По др шка у пре во зу уче ни ка 

По ред на ве де ног кон кур са, оп-
шти на је у истом пе ри о ду рас пи са-
ла и Јав ни по зив за при ја вљи ва ње 
уче ни ка са те ри то ри је оп шти не Те-
ме рин за ре гре си ра ње пут них тро-
шко ва у школ ској 2025/2026. го ди-
ни.

По зив се од но сио на уче ни ке ко-
ји ре дов но по ха ђа ју на ста ву у сред-
њим шко ла ма, а при ја ве су би ле 
отво ре не до 15. сеп тем бра. На кон 
за вр шет ка по зи ва и про ве ре усло-
ва, ре гре си ра ње пут них тро шко ва 
ће се вр ши ти у скла ду са рас по ло-
жи вим сред стви ма из оп штин ског 
бу џе та.

„Овим про гра ми ма же ли мо да 
по ка же мо да сто ји мо уз на ше мла-
де — ка ко фи нан сиј ски, та ко и у 
ства ра њу бо љих усло ва за шко-
ло ва ње и оста нак у ме сту. Ово је 
ду го роч на ин ве сти ци ја у дру штво 
и ло кал ну при вре ду“, ис та као је 
пред сед ник оп шти не Мла ден Зец.

М. А.
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Други фестифал седме уметности у КЦ „Лукијан Мушицки“

ТЕМЕРИН ФИЛМ ФЕСТ 2025.: 
„КАДАР КОЈИ СЕ ПАМТИ“ – Филмска 

чаролија у срцу Војводине
Награђени филмови „Седеф магла“ и „78 дана“

У Кул тур ном цен тру „Лу ки јан 
Му шиц ки“ одр жан је дру ги по 
ре ду „Те ме рин Филм Фест“, 

ко ји је ове го ди не но сио сло ган Ка-
дар ко ји се пам ти. То ком три да на 
пу бли ка је има ла при ли ку да ужи ва 
у па жљи во ода бра ним филм ским 
оства ре њи ма до ма ће и ре ги о нал не 
ки не ма то гра фи је, али и у бо га том 
пра те ћем про гра му.

Фи нал но ве че фе сти ва ла обе-
ле жи ла је до де ла на гра да и ре ви-
јал но при ка зи ва ње култ ног фил ма 
“Про фе си о на лац” Ду ша на Ко ва че-
ви ћа.

Струч ни жи ри у са ста ву Ми лош 
Ра ду но вић (ре ди тељ), Ана Фра-
нић (глу ми ца) и Рок Ра ди ша (глу-
мац) од лу чи вао је о ла у ре а ти ма у 
че ти ри ка те го ри је. У обра зло же њу 

су по хва ли ли ра зно вр сност и жан-
ров ску ши ри ну ово го ди шње се лек-
ци је, ко ја је фе сти вал ској пу бли ци 
по ну ди ла дра ме, три ле ре, хо рор и 
до ку мен тар не фор ме.

По ред филм ског про гра ма, у Га-
ле ри ји Кул тур ног цен тра отво ре на 
је из ло жба „Злат не пал ме“, ори ги-
на них пла ка та фил мо ва на гра ђе-
них Злат ном пал мом на фе сти ва лу 
у Ка ну – ау то ра Не бој ше Бо шња ка 
ко ја јр по се ти о ци ма би ти до ступ на 
до сре де 17. Сеп тем бра.

До бит ни ци на гра да
Те ме рин Филм Фе ста 2025

На гра да за нај бо љу ре жи ју оти-
шла је у ру ке Еми ли је Га шић за 
филм „78 да на“. Жи ри је у обра-
зло же њу ис та као: „На чин ка дри-
ра ња овог фил ма је не што што се 
рет ко ви ди, би ло је пра во ужи ва-
ње гле да ти га. Сни мљен је нај јед-
но став ни јим сред стви ма, ВХС ка-
ме ром – што гле да о цу да је ути сак 
да је део све та ак те ра фил ма.“
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За нај бо љу глу ми цу фе сти ва ла 
про гла ше на је Вик то ри ја Ва си ље-
вић за уло гу Ти ја не у фил му „78 
да на“. Жи ри је на гла сио: „Го ди на-
ма се оду ше вља ва мо де цом-глум-
ци ма у свет ским ки не ма то гра фи-
ја ма а са да има мо на шу мла ду на-
ду – Вик то ри ју, ко ја је ма е страл но 
од и гра ла уло гу де вој чи це Ти ја не.“

На гра да за нај бо љег глум ца 
фе сти ва ла при па ла је Ми ло шу 
Ти мо ти је ви ћу за уло гу Ђор ђа у 
фил му „Се деф ма гла“. У обра-
зло же њу сто ји: „Ти мо ти је вић је 
сво јом глу мом по ка зао из у зет ну 
умет нич ку зре лост и уну тра шњу 
сна гу – ње го ва глу ма до но си ау-
тен тич ност, ду би ну и увер љи вост 

чи ме филм до би ја до дат ну емо-
тив ну те жи ну и дра ма тич ност.“

На гра да за нај бо љи филм фе-
сти ва ла, као нај зна чај ни је при-
зна ње,, оти шла је фил му „Се-
деф ма гла“ ре ди те ља Ми ло ра да 
Ми лин ко ви ћа. Жи ри је ис та као: 
„Кроз спој исто риј ских до га ђа ја, 
ин три га и лич них дра ма Се деф 
ма гла успе ва да при ка же уни вер-
зал не те ме као што су бор ба за 
прав ду, мо рал не ди ле ме и сло же-
ни људ ски од но си. Филм је ве ли ко 
осве же ње у срп ској ки не ма то гра-
фи ји, и ве ру је мо да ће има ти сја-
јан би о скоп ски жи вот.“Исто риј ска 
дра ма „Се деф ма гла” ре ди те ља 
Ми ло ра да Ми лин ко ви ћа би ла је 

сја јан увод у тро днев ни филм ски 
ма ра тон.

Пра те ћи про грам

Прет ход но, це ре мо ни ју отва ра ња 
обе ле жио је на ступ по зна те глу ми-
це Ми не Ла за ре вић ко ја је из ве ла 
не ке од нај по зна ти јих филм ских му-
зич ких хи то ва. На кон му зич ког сег-
мен та, при сут ни ма се обра тио је дан 
од сце на ри ста фил ма „Се деф ма-
гла”, Дра го љуб Стој ко вић, чи јим је 
при ка зи ва њем и зва нич но отво рен 
фе сти вал ски про грам. Пр во ве че је 
за о кру же но енер гич ним кон цер том 
бен да Тхе Qуарантинос, ко ји је на 
лет њој сце ни КЦ”Лу ки јан Му шиц-
ки” из вео пре по зна тљи ве ну ме ре 
из фил мо ва Квен ти на Та ран ти на, 
пре но се ћи ат мос фе ру Та ран ти но вог 
филм ског уни вер зу ма пра во на би-
ну. Фе сти вал је зва нич но отво ри ла 
по моћ ни ца по кра јин ског се кре та ра 
за ре ги о нал ни раз вој, ме ђу ре ги о-
нал ну са рад њу и ло кал ну са мо у пра-
ву Је ле на При ца.

Фе сти вал је оку пио ви ше од 1200 
по се ти ла ца, а ула зни це су има ле 
сим бо лич ну це ну од 150 ди на ра, а 
ком пле тан при ход од про да је би-
ће до ни ран у ху ма ни тар не свр хе.
Фе сти вал се ре а ли зо вао у са рад њи 
Кул тур ног цен тра „Лу ки јан Му шиц-
ки“ и Оп шти не Те ме рин, уз по др-
шку По кра јин ског се кре та ри ја та за 
ре ги о нал ни раз вој, ме ђу ре ги о нал-
ну са рад њу и ло кал ну са мо у пра ву.

М. А.

ВИ ШЕ О НА ГРА ЂЕ НОМ ФИЛ МУ „СЕ ДЕФ МА ГЛА“
На ово го ди шњем Те ме рин 

Филм Фе сту по себ ну па жњу при-
ву као је исто риј ски три лер „Се деф 
ма гла“, ко ји је отво рио фе сти вал. 
Ре жи рао га је Ми ло рад Ми лин-
ко вић, по зна ти срп ски филм ски 
ства ра лац, чи је је ово по след ње 
де ло пре ње го ве смр ти по чет ком 
2025. го ди не.

Рад ња фил ма сме ште на је у Ср-
би ју 1882. го ди не и пра ти по ку шај 
атен та та Је ле не Ил ке Мар ко вић 
на кра ља Ми ла на Обре но ви ћа, 
до га ђај ко ји је исти нит и иза звао 
број не кон тро вер зе. Филм от кри-
ва мрач ну мре жу ин три га, ко руп-
ци је и не прав ди у та да шњем дру-
штву. Глав не уло ге ту ма че Ми лош 

Ти мо ти је вић, Пе тар Стру гар, Ја на 
Ива но вић и Не бој ша Ду га лић, а 
Ја на Ива но вић је по себ но ис та кла 
ко ли ко је емо тив на и зах тев на би-
ла ње на уло га.

Пре ми јер но је при ка зан на 32. 
Фе сти ва лу европ ског фил ма на 
Па ли ћу, а за тим на Ду нав Филм 
Фе сту у Сме де ре ву, где је на и шао 
на из у зет не ре ак ци је пу бли ке и 
кри ти ке. Филм је на стао пре ма 
исто и ме ном ро ма ну Дра го љу ба 
Стој ко ви ћа, ко ји је и сце на ри ста, 
док је Ми ло рад Ми лин ко вић био 
и про ду цент. Ово оства ре ње тра је 
око 140 ми ну та и до но си сна жну и 
ау тен тич ну при чу о јед ном тур бу-
лент ном пе ри о ду на ше исто ри је.
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Жи вот до сто јан чо ве ка

ПО РО ДИ ЦА МА ИЗ БЕ ГЛИ ЦА У ТЕ МЕ РИ НУ 
ОДО БРЕ НА БЕС ПО ВРАТ НА ПО МОЋ

ЗА УРЕ ЂЕ ЊЕ ДО МО ВА
- Је да на ест по ро ди ца до би ја гра ђе вин ски ма те ри јал за за вр ше так или адап та ци ју 

сво јих до мо ва – укуп на вред ност че ти ри ми ли о на ди на ра

Уз по др шку Ко ме са-
ри ја та за из бе гли це 
и ми гра ци је Ре пу-

бли ке Ср би је и Оп шти не 
Те ме рин, је да на ест из бе-
глич ких по ро ди ца са те-
ри то ри је оп шти не до би ло 
је бес по врат ну по моћ у 
ви ду гра ђе вин ског ма те-
ри ја ла. Уго во ре са ко ри-
сни ци ма у сеп тем бру је 
пот пи сао пред сед ник оп-
шти не Мла ден Зец.

Циљ овог про гра ма је 
да се по ро ди ца ма ко је 
су го ди на ма у ста ту су из-
бе гли ца омо гу ћи бо љи, 
до сто јан стве ни ји жи вот 
кроз об но ву или до вр ше-
так њи хо вих стам бе них 
обје ка та. По моћ је на ме-
ње на они ма ко ји има ју 
пре би ва ли ште или бо ра-
ви ште у Те ме ри ну, а чи ји 
су до мо ви у та квом ста њу 
да не обез бе ђу ју основ не 
усло ве за жи вот.

По ро ди це ће до би је ним 
ма те ри ја лом мо ћи да до-

вр ше или адап ти ра ју сво-
је ку ће – би ло да се ра ди 
о по прав ци кро ва, уре ђе-
њу зи до ва, по ста вља њу 
фа са де или за ме ни сто-
ла ри је. У не ким слу ча је-

ви ма ра ди се о уво ђе њу 
или об но ви елек трич них 
и во до вод них ин ста ла ци-
ја, са на ци ји са ни тар них 
чво ро ва или по ста вља њу 

под них обло га – све оно 
што је по треб но да би се 
про сто ри је учи ни ле упо-
тре бљи вим за нор ма лан 
сва ко днев ни жи вот.

Вред ност по је ди нач-

них па ке та кре ће се од 
250.000 до 800.000 ди на-
ра, у за ви сно сти од кон-
крет них по тре ба сва ке 
по ро ди це. Укуп но је за 

ову на ме ну из дво је но че-
ти ри ми ли о на ди на ра, 
што пред ста вља зна чај ну 
по др шку они ма ко ји су че-
сто го ди на ма уна зад би ли 
пре пу ште ни соп стве ним 
сна га ма.

Вре ди ис та ћи да се по-
моћ не од но си на на бав ку 
на ме шта ја или елек трич-
них уре ђа ја, већ ис кљу чи-
во на гра ђе вин ски ма те-
ри јал и основ ну тех нич ку 
опре му – по пут бој ле ра, 
са ни тар не и елек тро о пре-
ме за ку па ти ла и ку хи ње.

Ова кви про гра ми не са-
мо што до при но се ре ша-
ва њу ег зи стен ци јал них 
пи та ња из бе глич ких по-
ро ди ца, већ и ја ча ју ве зу 
из ме ђу ло кал не за јед ни-
це и ин сти ту ци ја ко је ра де 
на ду го роч ном ре ша ва њу 
пи та ња ра се ље них ли ца. 
Те ме рин ти ме оста је при-
мер до бре прак се у по др-
шци нај у гро же ни ји ма.

М. А.
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Духовни живот у Темерину

ОБЕ ЛЕ ЖЕН ПРА ЗНИК
„МА ЛА ГО СПО ЈИ НА“ У БАЧ КОМ ЈАР КУ

У хра му Ус пе ња Пре све те Бо го ро ди це слу же на све та ли тур ги ја, а на кон то га из вр шен 
чин осве ће ња те ме ља Све то сав ског и па ро хиј ског до ма уз по др шку ло кал них вла сти

У не де љу, 21. сеп тем бра 2025. 
го ди не, на пра зник Ро ђе ња 
Пре све те Бо го ро ди це, у хра му 

Ус пе ња Пре све те Бо го ро ди це у Бач-
ком Јар ку слу же на је све та ли тур ги-
ја ко јом је на чал ство вао про то је реј 
Бра ни слав Мр кић, ар хи је реј ски на-
ме сник но во сад ски дру ги, уз са слу-
же ње све штен ства Епар хи је бач ке.

По сле про чи та них је ван ђе о ских 
од ло ма ка, про та Бра ни слав из нео 
је бе се ду у ко јој је ис та као да је нај-
ва жни је слу ша ти реч Бож ју, по са ди-
ти је у ср цу, при ме ни ти у жи во ту и 
упра вља ти се по њој. Све тој тај ни 
при че шћа при сту пио је ве ли ки број 
вер ни ка, ме ђу ко ји ма је би ло и де-
це. Ли тур ги ји су при су ство ва ли и 
пред став ни ци Оп штин ске упра ве из 
Те ме ри на.

По сле све те ли тур ги је из вр шен је 
чин осве ће ња те ме ља Све то сав ског 
и па ро хиј ског до ма. Са бла го сло вом 
ми тро по ли та бач ког др Ири не ја, 
чин је оба вио про та Бра ни слав уз 
са слу же ње све штен ства Епар хи је 
бач ке. По за вр шет ку осве ће ња, про-
та Бра ни слав че сти тао је за вр ше-

так пр ве фа зе из град ње и по же лео 
успе шан на ста вак ра до ва, за ко ју 
је Оп шти на из дво ји ла 6.7 милиона 
динара, по же лев ши сре ћан на ста-
вак да ље из град ње.

Из оп шти не по ру чу ју да ће убу-
ду ће из два ја ти по треб на сред ства 
за цр кве не оп шти не са те ри то ри је 
Те ме ри на ка ко би до при не ла њи хо-
вом ра ду и уна пре ђе њу.

Ма ла Го спо ји на или Ро ђе ње Пре-
све те Бо го ро ди це, је цр кве ни и на-
род ни пра зник ко јим се сла ви ро-
ђе ње Бо го ро ди це Ма ри је. Овај пра-
зник спа да у ред нај ве ћих Цр кве них 
пра зни ка. Бо го ро ди ца је ро ђе на у 
На за ре ту, од ро ди те ља Јо а ки ма и 
Ане. По оцу и ње го вим пре ци ма, 
би ла је од цар ског ро да Да ви до-
вог, а по мај ци и ње ним пре ци ма, 
од ро да пр во све ште нич ког. Ана је 
као ста ри ца ро ди ла кћер Ма ри ју, 
по бла го сло ву Бо жи јем. Овај дан 
се пра зну је као Ма ла Го спо ји на или 
Ма ла Бо го ро ди ца.

Обе ле жа ва се 21. сеп тем бра сва-
ке го ди не.

М. М.
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Светски дан без аутомобила обележен у Темерину

ПУ ТЕМ НАЈ ДУ ЖЕ УЛИ ЦЕ
НА ДВА ТОЧ КА

По ро ди це, шко лар ци и пен зи о не ри уче ство ва ли у тра ди ци о нал ној би ци кли стич кој 
во жњи – без бед но, ве се ло и у зна ку одр жи ве мо бил но сти

Jедна од нај о ми ље ни јих ло-
кал них ма ни фе ста ци ја, во жња 
би ци ка ла нај ду жом ули цом у 

Ср би ји, одр жа на је у не де љу, 21. 
сеп тем бра, у окви ру обе ле жа ва ња 
Свет ског да на без ау то мо би ла. Ор-
га ни за тор до га ђа ја је Ту ри стич ка 
ор га ни за ци ја оп шти не Те ме рин, 

ко ја већ тра ди ци о нал но овом ак ци-
јом под сти че гра ђа не на здра ви ји и 
еко ло шки од го вор ни ји на чин жи во-
та.

Ру та је, као и прет ход них го ди-
на, во ди ла од цен тра Бач ког Јар ка, 
пре ко Ста рог Ђур ђе ва и цен тра Те-
ме ри на, све до Пар ка при ро де „Је-

грич ка“, укуп не ду жи не око 15 ки-
ло ме та ра. Во жња је ор га ни зо ва на 
та ко да уче сни ци из раз ли чи тих де-
ло ва оп шти не мо гу да се при кљу че 
на ви ше та ча ка дуж пу та.

План во жње и ло ги сти ка

Пре ма уна пред утвр ђе ном пла ну, 
по ла зак из цен тра Бач ког Јар ка био 
је у 10 ча со ва, док су се уче сни ци 
из Ста рог Ђур ђе ва при кљу чи ли ко-
ло ни по сле де се так ми ну та. Цен тар 
Те ме ри на био је глав на тач ка оку-
пља ња око 10 ча со ва и 30 минута, 
на кон че га се по вор ка упу ти ла би-
ци кли стич ком ста зом у прав цу Је-
грич ке. Кра ћи од мор био је ор га-
ни зо ван на Ан те ро са ла шу, где су 
уче сни ци ма ак ци је по де ље ни сим-
бо лич ни по кло ни у ви ду бе џе ва, 
при ве за ка и ре флек ту ју ћих тра ка, 
а по вра так је за по чео око по дне ва, 
ин ди ви ду ал но, без ор га ни зо ва не 
прат ње, али у пот пу но сти би ци кли-
стич ком ста зом.
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По др шка и без бед ност
на пр вом ме сту

Како би це ло куп на во жња про те-
кла без бед но и у до бром рас по ло-
же њу, ко ло на би ци кли ста се кре-
та ла под буд ним оком са о бра ћај не 
по ли ци је, ко ја је обез бе ђи ва ла про-
лаз нај про мет ни јом — Но во сад-
ском ули цом. Ор га ни за то ри су, уз 
до бро осми шље ну ло ги сти ку, по-
зва ли све уче сни ке да се при дру же 
ис кљу чи во на уна пред од ре ђе ним 
тач ка ма — у Бач ком Јар ку, Ста ром 
Ђур ђе ву и цен тру Те ме ри на — чи ме 
је омо гу ће на ја сни ја ко ор ди на ци ја 
и бо ља пре глед ност са ме по вор ке.

Са ве то ва но је но ше ње флу о ре-
сцент них пр слу ка, као и оба ве зна 
тех нич ка ис прав ност би ци кла — јер 
се без бед ност свих ста вља на пр во 
ме сто. По себ на бри га по све ће на 
је нај мла ђи ма: де ца су мо гла уче-
ство ва ти ис кљу чи во уз прат њу од-
ра слих, док су школ ске и ве ће гру пе 
би ле ду жне да сво је уче шће при ја-
ве нај ка сни је до пет ка, 19. сеп тем-
бра.

До га ђај за све ге не ра ци је

И ове го ди не, во жња је при ву кла 
ве ли ки број гра ђа на – од нај мла-
ђих шко ла ра ца до пен зи о не ра. Нај-
ви ше је би ло ро ди те ља са де цом, 
што је овој ма ни фе ста ци ји да ло 

по ро дич нну и при ја тељ ску ат мос-
фе ру.

Ло јал ност се ис пла ти

Већ че твр ту го ди ну за ре дом, уче-
сни ци су мо гли да са ку пља ју пе ча те 
у окви ру про гра ма ло јал но сти, ко ји 
тра је од 2022. до 2026. го ди не. Они 
ко ји са чу ва ју кар ти це и ре дов но 
уче ству ју, би ће на гра ђе ни на кра ју 
про гра ма – у за ви сно сти од бро ја 
са ку пље них пе ча та.

Он и ко ји ово га пу та ни су би ли 
„на два точ ка“, има ју при ли ку да се 
при кљу че сле де ће го ди не – и за-
поч ну свој пут ка  би ци кли стич кој 
на гра ди за по све ће ност овој ма ни-
фе ста ци ји.

Из Ту ро стич ке ор га ни за ци је оп-
шти не Те ме рин по ру чи ли су:„По зи-
ва мо све да, кад је то мо гу ће, што 
ви ше ко ри сте би ци кле као пре во-
зно сред ство или би ло ко ји дру ги 
ал тер на тив ни вид пре во за кроз Те-
ме рин и ти ме до при не су сма ње њу 
за га ђе ња, а ујед но и уна пре ђе њу 
соп стве ног здра вља.“

То ком прет ход них де це ни ја, 
Европ ска не де ља мо бил но сти обе-
ле жа ва на је ши ром кон ти нен та 
раз ли чи тим еко ло шким ак ци ја ма, 
пе шач ким турaма и “да ни ма без 
ау то мо би ла”, са ци љем да се ука-
же на ва жност чи сти јег ва зду ха и 
здра ви јег жи во та. Ини ци ја ти ва има 

ко ре не још у 1970-им го ди на ма, у 
вре ме нафт не кри зе, ка да су зе мље 
по пут Ислан да и Ита ли је по че ле да 
уво де по вре ме не за бра не са о бра-
ћа ја ра ди уште де енер ги је. Европ-
ска ко ми си ја је зва нич но по др жа ла 
кон цепт “Гра до ва без ау то мо би ла” 
1994. го ди не, а да нас се ова иде ја 
ре а ли зу је у сто ти на ма гра до ва ши-
ром Евро пе. Са мо про шле го ди не, у 
Ита ли ји је уче ство ва ло 71 град, ор-
га ни зу ју ћи груп не шет ње, спорт ске 
до га ђа је и дру же ња ко ји ма се ис та-
кла ва жност пре ла ска на одр жи ве 
об ли ке пре во за.

Ова во жња би ци кла се ор га ни зу је 
у окви ру Европ ске не де ље мо бил-
но сти, ко ја се сва ке го ди не одр жа-
ва од 16. до 22. сеп тем бра, а чи ји 
је осни вач и по кро ви тељ Европ ска 
ко ми си ја. Циљ је да се фа во ри зу ју 
не мо то ри зо ва ни ви до ви пре во за у 
гра до ви ма, као што су во жња би ци-
клом и пе ша че ње, уме сто са о бра-
ћа ја во зи ли ма ко ја ко ри сте фо сил на 
го ри ва, ра ди уна пре ђе ња ква ли те та 
жи вот не сре ди не и здра вља ста-
нов ни штва. Те ма кам па ње за 2025. 
го ди ну је „Мо бил ност за све“, са 
сло га ном „Кре ћи мо се ква ли тет ни-
је!“, што по себ но на гла ша ва зна чај 
до ступ них, ин клу зив них и си гур них 
оп ци ја тран спор та за све гра ђа не, 
без об зи ра на го ди не, ме сто ста но-
ва ња или фи зич ке спо соб но сти.

М. М.
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Наступ за памћење

КУД “БРАН КО РА ДИ ЧЕ ВИЋ”
ИЗ СИ РИ ГА НА ФЕ СТИ ВА ЛУ

ФОЛ КЛО РА У ПОР ТУ ГА ЛИ ЈИ
На ши фол ко ра ши на сту пи ли на пре сти жном фе сти ва лу „Се ле сти но Гра са“ у гра ду 

Сан та рем, а уго сти ла их и ам ба са дор ка Ср би је у Ли са бо ну

Кул тур но-умет нич-
ко дру штво (КУД) 
“Бран ко Ра ди че вић” 

из Си ри га пред ста вља ло 
је Ср би ју на 64. Ме ђу на-
род ном фе сти ва лу фол-
кло ра „Се ле сти но Гра са“, 
ко ји је по чет ком сеп тем-
бра одр жан у пор ту гал-
ском гра ду Сан та рем.

На ши чла но ви су на-
сту пи ли за јед но са ан-
сам бли ма из Бра зи ла, 
Сло вач ке, Еква до ра, Сје-
ди ње них Аме рич ких Др-
жа ва, Ка бо Вер деа и до-
ма ћи на — Пор ту га ли је. 
Са спле том тра ди ци о нал-

них срп ских ига ра, оста-
ви ли су сна жан ути сак на 
пу бли ку и до стој но пред-
ста ви ли кул ту ру и оби ча је 
на шег на ро да.

По себ ну част ан сам блу 
из Си ри га ука за ла је ам-
ба са дор ка Ре пу бли ке Ср-
би је у Пор ту га ли ји, Ана 
Илић, ко ја је при су ство-

ва ла њи хо вом на сту пу, 
а по том и ор га ни зо ва ла 
при јем у ам ба са ди Ср би-
је у Ли са бо ну. Том при ли-
ком је ис так ну та ва жност 
очу ва ња на род не тра ди-
ци је и по др шка мла ди ма 
ко ји не гу ју кул тур но на-
сле ђе.

Пу то ва ње и уче шће на 
фе сти ва лу оста ви ли су ду-
бок ути сак на све чла но ве 
КУД-а, а но ва по знан ства, 
дру же ње и раз ме на кул-
тур них вред но сти би ли 
су са мо део бо га тог ис ку-
ства.

М. А.

О “СЕ ЛЕ СТИ НО ГРА СА” ФЕ СТИ ВА ЛУ
Фе сти вал „Се ле сти но 

Гра са“ у Сан та ре му осно-
ван је 1959. го ди не, и 
да нас пред ста вља је дан 
од нај зна чај ни јих и нај-
у глед ни јих фол клор них 
до га ђа ја у Евро пи. Име 
но си по пор ту гал ском ет-
но ло гу и про мо те ру тра-
ди ци је — Се ле сти ну Гра-

си. Сва ке го ди не оку пи 
ви ше од 500 уче сни ка из 
свих кра је ва све та, уз бо-
гат про грам кон це ра та, 
де фи леа, из ло жби и кул-
тур них де ша ва ња. Пу бли-
ка бро ји и до 25.000 по се-
ти ла ца, а фе сти вал ва жи 
за пра ву смо тру свет ског 
не ма те ри јал ног на сле ђа.
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